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Niederschrift
zur Sitzung des Ausschusses für Kultur und Bildungswesen der

Gemeinde Heidgraben (öffentlich)

Anwesend sind:

Stimmberechtigte Mitglieder

Gäste

Protokollführer/-in

Entschuldigt fehlen:

Stimmberechtigte Mitglieder

Die heutige Sitzung wurde durch schriftliche Ladung vom 19.01.2022 einberufen. Die
Vorsitzende stellt fest, dass gegen die ordnungsgemäße Einberufung keine
Einwendungen erhoben werden.

Sitzungstermin: Donnerstag, den 02.02.2023

Sitzungsbeginn: 19:32 Uhr

Sitzungsende: 21:45 Uhr

Ort, Raum: Schulungsraum, Freiwillige Feuerwehr Heidgraben,
Uetersener Straße 17, 25436 Heidgraben

Frau Andrea Becker SPD Vorsitzende
Frau Corinna Harksen CDU
Frau Andrea Herz GuU
Frau Bettina Homeyer CDU stv. Vorsitzende
Herr Bürgermeister Ernst-Heinrich
Jürgensen SPD

Stellvertreter für
Frau Cecilie
Ballin

Herr Andreas Mandelartz CDU
Frau Marion Sörensen SPD
Herr Peter Timm SPD
Herr Jens Treiber GuU

Frau Anke Börner
Herr Oliver Carstens Leitung Abteilung

Schule, Kultur und
Sport

Frau Yella Schulz SPD Rektorin Grundschule
Heidgraben

Frau Michaela Glasenapp-Keller

Frau Cecilie Ballin SPD
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Der Ausschuss für Kultur und Bildungswesen ist beschlussfähig.

Die Sitzung ist öffentlich. Zu Punkt 11 der Tagesordnung wird die Öffentlichkeit
ausgeschlossen.

Die Tagesordnung wird wie folgt geändert:
TOP 5 wird TOP 1.

Die Tagesordnung wird beschlossen.
Abstimmungsergebnis:

8 Ja-Stimmen, 0 Nein-Stimmen, Enthaltungen

Daraus ergibt sich folgende Tagesordnung:

Tagesordnung:

1. Übertragung der Schülerfahrkartenbeschaffung an den Kreis Pinneberg
Vorlage: 0953/2022/HD/BV

2. Mitteilungen des Bürgermeisters

3. Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die Niederschrift der letzten
Sitzung

4. Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten Beschlüsse

5. Einwohnerfragestunde

6. Bericht der Schulleitung, mit Schülerzahlen für das Schuljahr 2023/24

7. Bericht der OGTS

8. Schulsozialarbeit

9. Schulneubau

10. Satzungsänderung Ferienbetreuung
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Protokoll:

zu 1 Übertragung der Schülerfahrkartenbeschaffung an den Kreis
Pinneberg
Vorlage: 0953/2022/HD/BV

Herr Carstens vom Kreis Pinneberg berichtet über die Entstehung und den
aktuellen Sachstand von Olav (Onlineantragsverfahren für
Schülerfahrkarten). Es wird seitens Frau Schulz darauf hingewiesen, dass
durch die 4 km Grenze einige Schüler keine Schülerfahrkarte erhalten
würden. Herr Carstens bat darum, dass seitens der Eltern oder der Schule
eine Rückmeldung an den Kreis erfolgt, damit im Einzelfall eine erneute
Überprüfung des Falles vorgenommen und eine Lösung gefunden werden
kann.

Beschluss: Der Ausschuss für Kultur- und Bildungswesen empfiehlt den
Abschluss eines öffentlich-rechtlichen Vertrages über die Übertragung der
Schülerfahrkartenbeschaffung auf den Kreis Pinneberg.

einstimmig beschlossen
Abstimmungsergebnis: Ja: 8

zu 2 Mitteilungen des Bürgermeisters

Herr Bürgermeister Jürgensen berichtet folgendes:
- Gemeindezentrum: Die Dachsanierung am Gemeindezentrum geht
voran. Der 1. Abschnitt ist fertig gestellt.
- B-Plan 22: Im B-Plan 22 sind in einem Teilbereich die
Erschließungsarbeiten noch nicht komplett abgeschlossen. Die ersten
Grundstückserwerber konnten mit den Bauarbeiten am 23.12.2022
beginnen. Die abschließenden Erschließungsarbeiten der Fa. Meinert sind
parallel machbar.
- Straßenlaternen: Durch Materialmangel sind einige Reparaturen noch
nicht getätigt. Sollten weitere defekte Straßenlaternen gesehen werden,
wird um Mitteilung beim Bürgermeister oder an das Amt gebeten.
- Amtsdirektor: Am 31.01.2023 wurde Herr Frank Wulff als neuer
Amtsdirektor gewählt.
- Feuerwehr: Es wurde in der Feuerwache eingebrochen. Es wurde nichts
gestohlen, jedoch ist ein Sachschaden entstanden.
- Kommunalwahl 2023: Der Gemeindewahlausschuss hat am 19.01.2023
getagt. Es wurden die Straßen für die Wahlbezirke festgelegt. Die
Gemeinde Heidgraben hat die Wahlbezirke 21, 22 und 23 erhalten.
Genaueres kann der Bekanntmachung zur Aufforderung zur Einreichung
von Wahlvorschlägen und Bekanntmachung der Wahlkreiseinteilung
entnommen werden.

zu 3 Beschlussfassung über eventuelle Einwendungen gegen die
Niederschrift der letzten Sitzung
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Es liegen keine Einwände vor.
zu 4 Bekanntgabe der im nichtöffentlichen Sitzungsteil gefassten

Beschlüsse

Es lagen keine Beschlüsse vor.

zu 5 Einwohnerfragestunde

Herr Rühlow erkundigt sich, ob bereits ein zusätzlicher Tank (für den
Katastrophenschutz) bestellt wurde. Herr Bürgermeister Jürgensen
verneinte dies.

zu 6 Bericht der Schulleitung, mit Schülerzahlen für das Schuljahr 2023/24

Frau Schulz berichtet über die aktuellen Schülerzahlen. Näheres kann der
beigefügten Anlage entnommen werden. Des Weiteren erläutert Sie, dass
die Grundschule bei Praktikanten weiterhin sehr beliebt ist. Frau Schulz
führt weiter aus, das die Reinigung der Schulräume durch die Firma VGR
gar nicht zufriedenstellend ist. Das Amt wird darum gebeten eine
Kostenaufstellung zu erstellen, aus der ersichtlich wird, wie hoch die
Kosten für eine gemeindeeigene Reinigungskraft sind. Die
Kostenaufstellung soll sich auf eine tägliche Reinigungszeit von 8 Std.
bzw. 10 Std beziehen.

zu 7 Bericht der OGTS

Frau Börner berichtet über den aktuellen Sachstand in der offenen
Ganztagsschule. Genaueres kann der beigefügten Anlage entnommen
werden. Unter anderem führt Sie aus, das es ein Platzproblem für
Aktivitäten bei schlechtem Wetter für die Schülerinnen und Schüler gibt.
Herr Bürgermeister Jürgensen bietet Frau Börner an, den Gemeindesaal
an den Nachmittagen mit zu nutzen. Frau Börner bedankt sich für das
Angebot.

zu 8 Schulsozialarbeit

Da Frau Neu an der heutigen Sitzung nicht teilnehmen kann, berichtet
Frau Schulz über den aktuellen Sachstand über die Schulsozialarbeit.
Näheres kann der beigefügten Anlage entnommen werden. Frau Schulz
führt aus, dass es wünschenswert wäre, wenn eine weitere
Schulsozialarbeiterin oder ein weiterer Schulsozialarbeiter eingestellt
werden könnte. Nach einer ausgiebigen Diskussion wird das Amt gebeten,
eine Kostenaufstellung aufzustellen aus der hervorgeht, wie hoch die
Kosten für eine 25 Std./Woche Stelle und eine 30 Std./Woche Stelle sind.
Über diese Aufstellung soll in der nächsten Finanzausschusssitzung und
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Für die Richtigkeit:

Datum: 27.02.2023

der nächsten Gemeindevertretersitzung beraten werden.

zu 9 Schulneubau

Herr Bürgermeister Jürgensen berichtet über den aktuellen Sachstand des
Schulneubaus. Er führt aus, dass in den Sommerferien 2023 die Container
aufgestellt werden, so dass dann mit dem Abriss begonnen werden kann.
Seitens des Amtes wird noch eine Preisumfrage für ein
Umzugsunternehmen durchgeführt, um das Personal beim Umzug zu
unterstützen. Ein separater WC-Container wird nicht benötigt, da die
Kinder den Altbestand nutzen und die Erwachsenen im Gemeindehaus
das WC nutzen können. Der Arbeitskreis befasst sich mit den Feinheiten
des Schulneubaus und kommt sehr gut voran. Es ist geplant Fenster
einzubauen, die als Sonnenschutz ausreichen. Er rät jedoch an, dass
Vorrichtungen platziert werden um gegebenenfalls Rollläden nachträglich
anzubringen.
Frau Schulz fragt an, ob während der Bauphase den Lehrerinnen der
Gemeindesaal für z.B. Elterngespräche zur Verfügung gestellt werden
könnte. Dies würde grundsätzlich nach Absprache mit dem Bürgermeister
möglich sein. Zusätzlich besteht die Möglichkeit die Bücherei am Montag,
Mittwoch und Donnerstag zu nutzen.

zu 10 Satzungsänderung Ferienbetreuung

Frau Börner berichtet über die Ferienbetreuung und geht darauf ein, dass
in den letzten Herbstferien keine Ferienbetreuung angeboten wurde. Es
wird darauf zurückgeführt, dass die Kosten zu hoch sind. Herr Rühlow
stellt eine Kosten,- Nutzungsaufstellung vor. Diese ist als Anlage dem
Protokoll beigefügt. Nach einer angeregten Diskussion wird folgendes
einstimmig beschlossen:
Der Elternbeitrag für die Ferienbetreuung wird wie folgt geändert:
Elternbeitrag pro Kind/pro Woche: 60,-- € bisher 120,--
€
Mittagessen pro Kind/pro Woche: 20,-- €
Sonderzahlungen (z.B. Busfahrkarte, Eintrittspreis)
Betreuungszeit pro Tag: 8.00 – 14.00 Uhr
Das Amt wird gebeten entsprechende Vorlagen für den nächsten
Finanzausschuss und der Gemeindevertretung zu fertigen.

gez. Andrea Becker Frau gez. Michaela Glasenapp-Keller
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Vorsitzende Frau Protokollführerin


